
Risk Manager - Diplomutbildning 	 4 dagar

	Î Fördjupa dina kunskaper om modern riskhantering och lär dig 
hantera det okända

	Î Så skapar du en effektiv risk managementprocess som bidrar till 
bättre beslutsunderlag

	Î Lär dig skapa riskmatriser som kvantifierar risker till kronor och ören

För fullständigt program se
www.foretagsuniversitetet.se/2063

Aktuella och praktiska kunskaper inom effektiv 
riskhantering
I en ständigt föränderlig och snabbrörlig värld har Risk 
Management kommit att få en allt större betydelse. 
Riskhantering är ett lagkrav för många verksamheter – särskilt 
för finansiella institutioner – men Risk Managementprocessen 
behöver skapa mervärde snarare än att uppfylla regelverk och 
lagkrav.
	 Riskhantering handlar om att systematiskt identifiera, 
inventera, analysera, kvantifiera, hantera och förebygga olika 
typer av risker i verksamheten. Sammanfattningsvis kan man 
uttrycka processen som att ”dammsuga verksamheten på 
interna och externa risker som kan påverka en organisations 
förmåga att nå uppsatta mål, skapa bättre underlag för viktiga 
beslut och kunna lämna en aggregerad riskrapport till ledning 
och styrelse om de risker som organisationen står inför”.
	 Processen måste vara effektiv och verksamhetsnära 
för att man i vardagen ska kunna ta affärsmässiga 
beslut – i alla beslut.
	 Utbildningen ”Risk Manager – diplomutbildning” bygger på 
forskning, som bryts ned till praktisk erfarenhet och konkret 
insikt om hur arbetet ska göras operativt. Efter utbildningen 
ska du som är riskansvarig ha fått handfasta verktyg som 
går att applicera i ditt arbete på en gång och som leder till en 
modern och professionell riskhantering.
	 Den har utökats till fyra dagar och ger fördjupade och 
aktuella kunskaper i exempelvis hur RM-standarden ISO 
31000:2018 påverkar verksamheten och ska användas 
men också hur man gör risk assessments på bästa och mest 
effektiva sätt.
	 Före, under och efter utbildningen har du som 
kursdeltagare tillgång till ett digitalt distansstöd, där du får 
tillgång till kursmaterialet och kan ha kontakt med andra 
kursdeltagare och med kursledarna.

Diplom som kvitto på kunskaperna
Att vara diplomerad risk manager hos Företagsuniversitetet 
ger dig större trygghet och ökade möjligheter att utvecklas 
i din yrkesroll. Diplomeringen innebär att du och din 
arbetsgivare kan vara säkra på att du behärskar och har 
uppdaterad samt kvalificerad och relevant kompetens inom 
följande huvudområden:
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•	 Risk managementstandarden ISO 31000:2018
•	 Riskidentifiering, riskkontroll och riskrapportering i 

verksamheten
•	 Kopplingen till andra strategiska processer
•	 Finansinspektionens krav på riskhantering
•	 Krav på riskhantering enligt gällande lagstiftning
•	 Svensk kod för bolagsstyrning

	 Nästa kursstart är den 11 maj 2026 i Stockholm. Du kan 
boka dig på vår hemsida www.foretagsuniversitetet.se eller 
ringa 08-600 62 00.



PROGRAM

Dag 1

09.45	 Kaffe serveras

10.00	 Risk Management

•	 kort repetition om risk 
management från tidigare 
utbildningar

•	 modern riskhantering i stort

•	 riskdefinitioner

•	 vad är det som är skydds-
värt i en modern organisa-
tion i dag?

12.30	 Lunch

13.30	 Ansvar och roller

•	 var finns de faktiska värde-
na i en organisation, myn-
dighet eller ett börsbolag?

•	 så kan man stärka va-
rumärke, anseende och 
bolagsvärde med modern 
riskhantering

•	 styrelsens, ledningsgrup-
pens och riskansvariges roll 
och ansvar

•	 det här menas med ett "risk-
baserat förhållningssätt" i 
verksamheten

17.00	 Dagen avslutas

Dag 2

09.00	 Modeller och riskmatriser

•	 olika modeller för effektiv 
riskhantering. Vi arbetar 
aktivt med modellerna i 
grupparbeten för att testa 
och säkerställa att de fung-
erar för att ta medvetna 
och affärsmässiga beslut i 
vardagen.     

•	 vilken modell passar för 
vilken verksamhet?

•	 hur kvantifierar man risker 
så de kan mätas i kronor 
och ören och ställas mot 
intäkter, kostnader och 
börsvärde/varumärke?

•	 så bygger man riskmatriser 
som mäter ryktesrisker till 
kronor och ören

11.30	 Lunch

12.30	 ISO 31000:2018 och risk 
workshops

•	 genomgång av ISO 
31000:2018 – viktiga 
definitioner, vi skapar ett 
gemensamt språk samt 
styrkor och svagheter med 
standardiserande modeller

•	 olika sätt att identifiera 
risker i verksamheten

•	 hur man förbereder, 
leder och genomför risk 
workshops på ett effektivt 
sätt

•	 förberedelse för diplome-
ringsarbete på hemmaplan

16.00	 Dagen avslutas

Risk Manager - Diplomutbildning 
– gör riskbedömningar på bästa och mest effektiva sätt

Dag 3

09.45	 Kaffe serveras

10.00	 Risk management kopplat 
till andra närliggande 
företagsövergripande 
processer

•	 business sustainability

•	 kontinuitetsplanering

•	 krishantering

•	 strategiskt säkerhetsarbete

•	 cyber crime

•	 supply chain, kritiska leve-
rantörer och outsourcing

•	 mergers & acquisition (upp-
köp och förvärv)

12.30	 Lunch

13.30	 Omvärldsbevakning och 
analys

•	 omvärldsbevakning och 
omvärldsanalys

•	 så här skapar vi mallar för 
riskrapportering till ledning 
och styrelse

17.00	 Dagen avslutas

Kompetent,  
pedagogisk, 
inspirerande och  
konkret kursledare!

KURSLEDARE

Ulf Rönndahl arbetar som Head of Security & Safety på IKEA Center of Expertice 
på IKEA Group. Han har arbetat med riskhantering i mer än 20, bland annat på olika 
försäkringsbolag. Han har också varit säkerhetschef på Telenor och har fått flera 
utmärkelser, bl.a. Risk Manager of the Year. Han har examen i Globala Strategier, AI 
& Business Analtyics och Risk Management från Harvard Business School, Boston, 
USA. För Ulf handlar säkerhet i första hand om att gynna verksamheten – inte 
skydda den.

Bäst var kursledarens 
engagemang, breda 
erfarenhet som tydligt 
kombinerade teorin  
med praktiska  
exempel!



 Niclas Nilsson är expert på 
Kriminalvårdens säkerhetsavdelning 
och kände att både han själv och 
några av hans kollegor behövde vässa 
sin kompetens kring riskanalys och 
riskhantering. Han vände sig därför till 
Företagsuniversitetet för att få till stånd 
ett specialkurstillfälle.
	 – Jag har gått kurs hos 
Företagsuniversitetet tidigare, bland 
annat Säkerhetssamordnare och Leda 
och samordna utan att vara chef, 
och visste att det är bra upplägg, bra 
kursledare och bra service här,  
berättar han.
	 Niclas Nilsson tog därför initiativ 
till ett särskilt kurstillfälle för sig 
själv och åtta av sina kollegor 
på säkerhetsavdelningen vid 
Kriminalvårdens Huvudkontor och 
i december kunde de, efter fullföljd 
kurs och godkänd examen, titulera sig 
Diplomerade Risk Managers.
	 ”Risk Manager – diplomutbildning” 
består av en del inläsningsmaterial, 
två inledande kursdagar och sedan en 
uppföljande kursdag med diplomering 
ungefär en månad senare. Niclas 
Nilsson uppskattar möjligheten 
att genomföra kursen tillsammans 
med sina kollegor och att göra det i 
Företagsuniversitetets lokaler.
	 – Alla har varit väldigt nöjda med 
kursen. Den har haft ett jättebra 
upplägg och en engagerande 
kursledare, konstaterar han.
	 – Vi känner alla att det har varit bra 
att fylla på vår kompetens externt för 
att sedan omsätta det vi lärt oss till våra 
förutsättningar inom Kriminalvården.
	 – Vi jobbar ju med riskanalyser 
sedan tidigare men kände ändå att 
vi behövde en gemensam lägesbild 
och ett gemensamt språk inom risk 
management. Nu har vi fått samma 
grund att stå på, även om vi jobbar med 
olika områden internt.
	 Niclas Nilsson menar att hela 
myndighets-Sverige generellt behöver 
bli bättre på att fundera kring och 
hantera sina risker.

Kursen gav oss en gemensam 
grund och ett gemensamt språk

Dag 4

09.00	 Nya risker i nya 
affärslandskap

•	 risker kopplat till intern 
brottslighet, penningtvätt 
och terroristfinansiering 
- hur identifierar vi dessa 
fenomen effektivt i verk-
samheten?

•	 kort om ”visselblåsning” och 
hur man förbereder sig för 
sådana händelser om det 
inträffar

•	 nya risker i nya affärsland-
skap – RM 4.0 i den fjärde 
industrirevolutionen

11.30	 Lunch

12.30	 Change management och 
diplomering

•	 fungerar våra gamla mo-
deller i detta nya affärs-
landskap?  Om inte – vad 
behöver vi justera?

•	 hur bygger man resilience 
d.v.s. motståndskraft ”mot 
vad som än kommer”?

•	 change management – vilka 
är nyckelfaktorerna när 
man ska implementera en 
ny RM-process i verksam-
heten?

•	 diplomering

16.00	 Utbildningen avslutas

	 – Många arbetar redan med 
riskanalyser utan att kanske veta om 
det och utan att kunna inte sätta ord 
på det. Genom att gå en sådan här kurs 
tillsammans kan man få ett kvitto på att 
man arbetar rätt och en insikt om vad 
som bör utvecklas för att få en riktigt 
bra egen kontroll internt, avslutar han.
	 Ulf Rönndahl är kursledare i 
Företagsuniversitetets öppna kurs 
”Risk Manager – diplomutbildning” 
och var även kursledare för den 
företagsanpassade kursen som Niclas 
och hans kollegor gick.
	 – Kursen ger fördjupade och aktuella 
kunskaper i hur RM-standarden 
ISO 31000:2009 kan användas i 
verksamheten men också hur man gör 
riskanalyser på bästa och mest effektiva 
sättet. Utbildningen bygger också på ny 
forskning, som bryts ned till praktisk 
erfarenhet och konkreta insikter då 
det finns ett lärande i varje case som 
används, beskriver Ulf Rönndahl.
	 – Det brukar bli bra diskussioner i 
grupperna, oavsett om det är en öppen 
eller företagsanpassad grupp och 
det är ju givande för alla. Styrkan i de 
företagsanpassade utbildningarna är att 
de blir helt skräddarsydda efter varje 
bolags eller myndighets behov.



Telefon: 08-600 62 00
E-post: kurs@foretagsuniversitetet.se
www.foretagsuniversitetet.se

FAKTA

Deltagare

Kursen vänder sig till dig som har gått Företagsuniversite-
tets Risk Management - grund, "Säkerhetschef – diplomut-
bildning", "Certifierad säkerhetschef" eller motsvarande 
säkerhetschefs- eller Risk Managementutbildning. Den 
vänder sig även till alla som arbetar med risker inom bank 
och finans och ger fördjupade och praktiska/operativa 
kunskaper. Den kan också genomföras företagsinternt.

Mål

Målet är att ge dig kunskaper som behövs för att

	Î arbeta systematiskt med Risk Management

	Î inse hur en god riskidentifiering och hantering ger bätt-
re beslut

	Î förstå vikten av att kvantifiera risker i kronor och ören 
för affärsmässiga beslut

Metod

Innan kursstart får du en del inläsningsmaterial i form av 
forskningsrapporter och artiklar från Harvard Business 
School, Oxford University, Copenhagen Business School 
och andra läroinstitut. En del av artiklarna är på engelska. 
Under kursen får du en del hemuppgifter och den tredje 
uppföljande dagen är en examinationsdag.

DATUM Ort Kursavgift

11‑12 maj och 8‑9 juni 2026 Stockholm 28 500

Stockholm: Kurser i Stockholm äger rum på Posthuset, Vasagatan 28 i Stockholm. För dig som 
deltar i våra utbildningar erbjuder vi specialpris på två fina hotell nära kurslokalen: Nordic Light 
Hotel: boka på nordiclighthotel.com och ange bokningskod "FUN-deltagare" eller Clarion Hotel 
Sign: ring 08-676 98 00 eller mejla till cl.sign@choice.se och uppge avtalsnummer CH2005318.

Tider, 10.00-17.00 första dagen i varje block och 09.00-16.00 övriga dagar.

I kursavgiften ingår kursdokumentation, luncher samt för- och eftermiddagskaffe. Moms 
tillkommer.

Framtidssäkra din kompetens

Följ oss på:

Hos oss finns alla möjligheter!
Företagsuniversitetet erbjuder dig fortbildning i tre olika former: öppna kurser, 
företagsanpassade utbildningar och konferenser. 

Stärkta medarbetare ger starkare företag
Vi vet att en utbildning är en investering för framtiden, både för dig som anställd och för 
ditt företag. Därför är vår ambition att erbjuda dig utbildningar av högsta kvalitet, det vill 
säga med aktuellt och relevant innehåll, god pedagogik som kombinerar teori med många 
praktiska övningar och diskussioner. 

Kursledare

Ulf Rönndahl

Kursavgift

I kursavgiften ingår kursdokumentation samt i de fall kur-
sen genomförs på plats i våra kurslokaler även luncher samt 
för- och eftermiddagskaffe. Moms tillkommer.

Bokning och rådgivning

För bokning ring 08-600 62 00 eller skicka e-post till bok-
ning@foretagsuniversitetet.se. För information och kurs-
rådgivning ring 08-600 62 00 eller skicka e-post till kurs@
foretagsuniversitetet.se.

Bäst var konkretiseringen 
och exemplifieringen av 
de principer 
och modeller 
som behandlades.


